

# 首家异地商会喜庆 15 诞辰 资源整合 共铸品牌温商

8月28日,以“交流、合作、凝聚、发展”为主题的全球温州商会会长大会暨昆明温州总商会15周年庆典在昆明隆重举行,来自云南、温州两地部分领导、工商联及香港温州同乡会、美国北加州温州同乡会、欧洲华侨华人联合会等11家华人华侨联合会,桂林、无锡、天津等181家全国各地温州商会,驻滇各异地商会和全球温商杰出代表约1500人参加了会议。

“15岁”的昆明温州总商会是中国首家具有法人资格的民间异地商会组织。当天,世界温商代表共同发布《共铸品牌温商》宣言,宣誓共担温商使命。

## 自我革新打造“温商”品牌

“今天,昆明温州总商会迎来了15岁的生日,在这美好的日子,我们欢聚一堂,畅叙友情、交流经验、工商发展。”昆明温州总商会会长吴文献的开场白拉开了全球温州商会会长大会暨昆明温州总商会15周年庆典大会的序幕。



吴文献表示,自成立以来,昆明商会在摸索中前进,发展十分迅速,在“彩云之南”打响了温州品牌。他还提出,希望滇温两地能以此次盛会为契机,不断整合温商资源和优势,实现两地优势互补,推动全球温商在昆明跨越式发展、西部开发及加快中国与东盟国际经济合作中发挥更大的作用。

大会发表了全球温商战略合作宣言,倡议全球温商相互学习借鉴各自商会发展的成功经验和先

进模式,引导在外温商自我革新;开展全方位宽领域的经济交流与合作,商会间建立稳定的战略合作伙伴关系;依托各自优势,增强温商综合竞争力,把探索民营企业发展新模式和民营经济新道路作为温商使命;引导温商自我革新,打造“温商”品牌。

### 400多亿投资即时“起跑”

作为首家在国内成立的异地

温州商会,昆明温州总商会现拥有近6000名会员,下辖地产、服装等12个行业分会,已经成为当地不可或缺的发展力量,得到当地社会各界的广泛赞誉。商会副会长涂思萍说,昆明温州人经历了四个发展阶段,现在的温州人在云南民营经济发展中占据着举足轻重的地位。

在当天举行的“全球温州商会会长大会”上,包括香港温州同乡会名誉会长翁银巧、阿联酋温州商会会长陈志远、深圳温州商会会长陈星平在内的诸多海内外温州商会会长发言畅谈如何发展商会。

在当天下午举行的云南、温州两地招商引资项目推介会上,来自世界各地的温商签订了昆明东川天生桥特色产业园区开发等多个投资合作项目,意向投资额达400多亿元。与此同时,工商银行云南省分行与昆明温州总商会签订了中小企业金融服务合作协议,承诺为温州企业提供十方面的金融服务,以及1000亿元的授信额度。

(本报综合)

## 【新闻链接】

昆明温州总商会是1995年8月28日经昆明市民政局正式批准成立的非营利性的社团组织,是全国成立的首家具有法人资格的民间异地商会组织。商会成立以来,在云南省市、温州市两地党委政府的关心、支持与指导下,秉持“以智取胜、敢为人先”的立业之本,历经15年发展历程,在五届领导班子成员及全体会员的共同努力下,目前已发展成为拥有5760名会员,组织机构健全、职能完善、服务到位,下辖矿业、商业地产、服装纺织、塑编包装、鞋业箱包、汽摩配、家居装饰、印刷、五金机电、美容美发用品、超市零售、通讯器材12个行业分会以及曲靖、昭通等12个州、市温州籍兄弟商会的一个综合性大型社团。商会会员在滇的投资总额达400亿元,商品销售总额近200亿元,完成各项税收超10亿元,为云南解决就业人员约60万人。全体会员积极参与社会公益活动,扶贫帮困,累计捐款、捐物约3300万元,为昆明、温州两地经济社会的发展做出了积极的贡献。

# 浙大EMBA 邀山东浙商 “论坛”共聚

近日,浙江大学EMBA教育中心与中国工商银行私人银行济南分部联合举办的“齐鲁卓越企业家高峰论坛”,近千名浙商和鲁商在青岛和济南参加了论坛。

会后,山东省浙江商会各分会会长、浙江大学EMBA教育中心老师以及工商银行领导一起参加了聚会,浙商各商会包括温州商会、台州商会、宁波商会等分会代表。同来自浙江,彼此显得更加亲切,在聚会上大家共同交流沟通在山东发展的情况,一起探讨未来的投资规划与发展方向。

敢为人先,善于抱团、市场反应敏锐的浙商精神让浙商在山东这片齐鲁大地上取得了令人瞩目的成就。据悉,目前在鲁浙商约42万人,规模以上企业5000多家,投资亿元以上企业300多家,山东全省与浙商签订协议的投资项目共700多项,投资总额已超1000亿元,为两省经济交流与发

展做出了突出贡献。现山东省浙江商会会长章鹏飞为浙江大学EMBA学生,在今年山东省浙江商会成立六周年庆典上,他表示六年来,浙江商会已成为两省经济合作交流的重要平台,在社会各界的支持帮助和全体会员的共同努力下,争取团结广大在鲁浙商铸造新的辉煌。

浙江大学EMBA通过在山东举办高峰论坛的机会,搭建浙商与鲁商之间、企业家与商学院之间等多方交流沟通的平台,为浙商提供强有力的支持,并在这个平台上促进各方发展。

(钟琪)

# 马中经贸总商会 组团访广东侨办

据广东侨网消息,8月31日,马来西亚中国经济贸易总商会新任总会长、拿督黄汉良先生联同副会长宋兆棠、颜登逸等一行8人前来广东省侨办拜会。

广东省侨办党组书记、巡视员陈仰豪会见并宴请了访问团一行,陈仰豪对访问团的到来表示欢迎,他表示,马中经贸总商会是侨办的老朋友,长期以来双方交往密切,马中经贸总商会对促进中马交流合作前景广阔,希望马中经贸总商会多组织企业家来广东考察交流,加强合作。

拿督黄汉良先生表示,马中经贸总商会三年一换届,近期换届产生了新的领导集体。与往届不同的是增加了马来西亚裔、印度裔等企业家担任领导成员,这对于总商会的发展将会是一个新的提升。目的是以多元形式的商会形象,务实推动中马友好交往与合作。黄汉良还表示,总商会与中国关系密切,希望和中国国内加强合作,共促马中友好往来。他还谈到,广东侨办举办的各类活动如华裔新生代企业家中国经济高级研修班、粤东侨博会等活动,参加过后感觉受益匪浅,希望能和侨办继续加强联系合作。

马来西亚中国经济贸易总商会成立于1990年,简称马中经贸总商会,是个非官方、非盈利、多元种族的民间商业团体。马中经贸总商会的成立宗旨是为了促进马来西亚和中国的双边经济、贸易、投资与其他工商业领域的交流合作和发展,以及维护会员的利益。协会目前拥有1200名公司会员,涵盖贸易、制造、金融、农业、房地产、旅游、教育、咨询等行业。

(崔柯)

## 商会活动 | Shanghui Huodong

# 商会真情化“彩虹” 山区孩子“世博行” 上海贵州商会力争打造公益行动品牌

近日,前往上海参加“彩虹计划·世博行”的35位贵州农民工子女和贫困青少年学生结束旅行回到贵阳。

据了解,“彩虹计划”公益活动由上海市贵州商会发起,计划每年从贵州山区选送部分品学兼优的农民工子女和贫困学生到上海等发达地区学习考察,帮助山区孩子的成长。本次“彩虹计划·世博行”活动由上海市贵州商会邀请共青团贵州省

委、贵州省人民政府驻上海办事处、世博会贵州馆联合举办。这35位农民工子女来自全省32个县(市、区、特区)。

在8月23日举行的最后一场活动中,共青团贵州省委和上海贵州商会的工作人员带领35位农民工子女,来到上海音乐学院试验学校,与该校师生交流互动。这些孩子真情流露,感动了所有在场的人。

上海贵州商会常务副会长陆逊

告诉记者,贵州孩子演唱了贵州山歌,还集体朗诵《“留守儿童”的呼吁》。“这首诗是孩子们来到上海后集体创作的。朗诵时,我们邀请上海音乐学院试验学校的学生给他们伴奏。悠扬的小提琴声中,孩子们流着泪对父爱母爱的呼唤,对家庭团聚的渴望,让我们也感动得热泪盈眶。”

上海贵州商会会长李建忠说,

这次邀请来的35位农民工子女,让

他印象非常深刻,“我第一次看到他们的时候,他们尽管没有说什么,但是眼睛里却流露出朴实的感激之情。在上海期间,他们都很懂事。将来这群孩子一定很有出息。”

李建忠表示,上海贵州商会今后将持续实施“彩虹计划”,力争把它打造成一个品牌,“在沪的贵州企业家目前数量还不多,力量还有限,所以我们认为现阶段为家乡做实事,比较适合举办‘彩虹计划’这样的活

动。在执行这项计划过程中,我们打算今后将贵州的孩子送到国外学习交流,增长他们的见识。哪怕每次只能送几个去,也是为贵州家乡做一点贡献。”

他还表示,“彩虹计划”还将考虑双向实施,即邀请上海一些企业家和子女到贵州贫困山区,增进他们对贵州的了解,加强两地青少年的联系和沟通。

(尹长东 姜南)

## 商会新星 | Shanghui Xinxing

# 遂宁迎来第二个异地商会 获银行5亿授信

8月25日,遂宁市福建商会举行成立庆典仪式。遂宁市政协主席杨云明,市委常委、副市长刘云,遂宁市总商会会长陈子明等出席庆典仪式。据悉,福建商会是继遂宁市浙江商会成立以来,遂宁市成立的第二个异地商会,是具有独立法人资格的非营利性社会团体。

庆典大会上,刘云代表市委、市政府,向福建商会的成立表示热烈的祝贺!他说,商会是企业合作的纽带、是政企互动的平台。近年来,遂宁市大力支持商会组织发展,各类商会不断涌现、蓬勃发展。福建商会的成立,必将为

闽遂两地架起一座友谊的桥梁,为两地的经济合作开拓崭新的空间。

四川省福建商会会长陈国良表示,福建商会的成立,将为打造闽商品牌和弘扬闽商文化起到积极作用,是闽商在遂宁发展的产物,也是闽商发展到一定阶段的需求。遂宁市福建商会成立后,将起到纽带作用,吸引全国更多的企业家到遂宁,通过合法经营,共同推动遂宁经济发展。

庆典大会上,遂宁市建设银行与遂宁市福建商会进行了授信签约仪式,授信遂宁市福建商会5亿元人民币。

(李瑜)

# 非洲中华总商会南非开馆 全非华商欢聚一堂

日前,非洲中华总商会会馆开馆仪式在南非约翰内斯堡唐人街8号隆重举行。中国驻约翰内斯堡总领事李江宁出席开馆仪式并发表讲话。参加开馆仪式的还有来自南非各侨团的代表和南非友好人士。

非洲中华总商会会长王龙水先生在开馆致辞中说,总商会自今年3月成立以来,会员们都在期盼商会会馆早日落成。经过5个月的积极筹备,非洲中华总商会会馆今天终于落成并开馆。从此,非洲华商有了一个汇聚一堂的会馆,有了一个交流、合作与发展的平台。非洲中华总商会的大门向全非洲的华商开放,欢迎非洲各国华商利用本会馆交流信息,联络感情,共谋发展,为促进非洲的经济繁荣和中国经济的可持续发展做出

更大的贡献。

李江宁总领事致辞祝贺非洲中华总商会会馆开馆。他说,希望新会馆成为非洲华商聚会、交流和共谋发展的场所。他祝愿非洲华商生意兴隆,为中非经贸与投资合作增砖添瓦。

非洲中华总商会成立于2010年3月16日。商会在南非注册,总部设在约翰内斯堡唐人街8号。目前,商会有6891名会员,分布在南非、莫桑比克、马拉维、博茨瓦纳等26个非洲国家。

(马海亮)

河南财经政法大学副校长郭爱民则对当前民营经济发展提出了自己的思考和建议。他认为,首先应把握重大机遇,成为环境的创造者、适应者;其次,立足自身优势,成为该领域的优秀者。作为决策者要担负起战略管理方面的责任,要做好倡导者、推动者、组织者。

目前,豫商发展呈现快速崛起之势。而豫商大会也越来越成为团结广大豫商的旗帜,越来越成为共谋合作繁荣的平台,越来越成为凝聚发展力量的号角,越来越成为助推中原崛起的引擎。人们有理由相信,危机过后,豫商将会焕发出更大的生机,迎来更快的发展。

(本报综合)



8月30日,为期3天的第五届豫商大会在开封落下帷幕,下一届大会明年将在商丘市召开。

豫商大会自2006年以来已成功举办四届,成为海内外豫商与家乡之间、豫商彼此之间联络感情、交流经验、共谋商机的重要平台,成为汇聚天

## 历年规模最大 大会成果丰硕

本届大会是一届发展豫商文化、弘扬豫商精神、发挥豫商优势、挖掘豫商潜力,凝聚力量、合作共赢的盛会。整个大会特色浓郁,亮点纷呈,成果丰硕,达到了预期效果。

大会期间,参会豫商看项目、看新区、看产业集聚区,体验开封厚重的历史文化,展望开封未来的发展蓝图。组织方推出了一批具有本地特色、符合国家产业政策、市场前景较好的合作项目,以项目超市的形式集中展示,受到了广大豫商的欢迎。

杨克智是贵州省河南商会的会员

# 聚会的结束 共赢的起点

第五届豫商大会在开封落下帷幕,平台品牌效应渐热

部长,他也是开封人。“开封的发展真快,几乎每次来开封都会看到不一样的开封。”这个评价也是在豫商中间说得最多的。广大豫商相信,自己的投资会随着开封的快速发展实现共赢。

本届豫商大会参会的境内河南商会达57个,境外河南商会8个,参会客商1203人,与会人员1500人左右,是历年来规模最大的一届。大会成果丰硕。开封市在本次豫商大会上对外发布重点经济技术合作项目8大类100个,项目总投资670亿元。大会期间开封市现场签约项目71个,投资总额205亿元,其中外资项目1个,总投资5000万美元;内资项目70个,总投资20.7亿元。

“用规模最大、效果最好、成果最多、影响最大来概括本届豫商大会,一点都不为过。”曾参加过前几届豫商大会的开封市商务局副局长张瑞生表示。在本次大会主题论坛上,河南省豫商联合会会长陈义初表示,近年来河南经济发展取得了长足进展,豫商正在以蓬勃向上的姿态发展。全国正式成立的河南商会达到45家,还有10余家正在筹备。陈义初指出,面临新的形势,广大豫商要以“团结、稳步、创新、发展”的工作思路,解决问题,从而实现新豫商群体的凤凰涅槃。

河南财经政法大学副校长郭爱民则对当前民营经济发展提出了自己的思考和建议。他认为,首先应把握重大机遇,成为环境的创造者、适应者;其次,立足自身优势,成为该领域的优秀者。作为决策者要担负起战略管理方面的责任,要做好倡导者、推动者、组织者。

目前,豫商发展呈现快速崛起之势。而豫商大会也越来越成为团结广大豫商的旗帜,越来越成为共谋合作繁荣的平台,越来越成为凝聚发展力量的号角,越来越成为助推中原崛起的引擎。人们有理由相信,危机过后,豫商将会焕发出更大的生机,迎来更快的发展。

(本报综合)